
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan   :  SDN 4 Jimbung 

Kelas / Semester   :  IV / 2 

Tema     :  9 / Kekayaan Negeriku 

Sub Tema    :  2 / Pemanfaatan Kekayaan di Indonesia 

Pembelajaran ke   :  3 

Alokasi Waktu   :  1 Pertemuan 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui bimbingan guru, siswa dapat mengetahui macam-macam energi dan 

perubahannya dengan penuh kepedulian. 

2. Melalui bimbingan guru, siswa dapat memahami sumber energi dengan penuh 

kepedulian. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 Pendahuluan  

1. Salam pembuka dilanjutkan doa bersama menundukkan kepala. 

2. Apersepsi dengan mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang 

akan disampaikan sesui dengan pengalaman siswa. 

3. Memotivasi siswa materi yang bisa di terapkan di kehidupan nyata 

sehari - hari 

 Inti  

 Ayo Membaca 

1. Membentuk kelompok yang berisikan 3 siswa tiap kelompoknya, 

dan membaca materi yang sudah di sediakan pada buku siswa 

sebagai bentuk kolaborasi 

2. Setiap kelompok mendapatkan tugas untuk menyebutkan contoh 

pemanfaatan perubahan energi dalam kehidupan sehari-hari. 

 Ayo Mengamati 

1. Pada kelompok tersebut secara mandiri siswa dapat menyebutkan 

macam-macam energi, 

2. Masing-masing Siswa membuat cerita yang ditulis mengenai 

pemanfaatan perubahan energi di lingkungan sekitar rumah. 

3. Setelah ceritera selesai siswa menukarkan hasil tulisannya dengan 

teman di kelompok lain dan dibacakan di depan kelas bergantian 

 

 



 Ayo Mencoba 

1. Masing masing kelompok membuat alat pemanfaatan energi 

seperti membuat kapal othok-thok dengan alat, bahan dan cara 

pembuatan yang tertulis di buku siswa 

2. Setelah selesai pembuatan alat kapal othok-othok, maka siswa 

dapat mempraktekan di luar kelas. 

 Ayo Berlatih 

1. Siswa melaksanakan wawancara mengenai jenis perubahan energi 

beserta pemanfaatannya 

2. Wawancara dilakukan dengan orang orang sekitar sekolah 

 Penutup 

 Ayo Renungkan 

1. Siswa mengisi tabel mengenai kompetensi yang sudah di pelajari 

2. Siswa mencatat kekurangan pada sesi kegiatan wawancara 

 Kerjasama dengan Orang Tua 

1. Siswa mengamati benda-benda yang ada di rumahnya 

2. Siswa mengamati benda-benda yang memanfaatkan perubahan 

energi. 

3. Siswa menuliskan hasilnya pada tabel untuk kemudian dibacakan 

di depan anggota keluarganya 

 Menyanyikan salah satu lagu daerah yaitu Tanah Air Ku, untuk 

menumbuhkan Nasionalisme, Persatuan, dan Toleransi.  

 Salam penutup dan doa bersama 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Penilaian dilakukan dengan pengamatan sikap, tes pengetahuan, unjuk kerja dan hasil 

praktik dengan rubrik penilaian 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah 
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